

# 关于日核废物或已进入中国海域等报道,国家海洋局回应: 日核泄漏尚未对我海域产生影响

新华社北京8月15日电(记者 罗沙)近日有媒体报道“国家海洋局称日本福岛核废物或已进入中国海域”,引发公众关注。国家海洋局海洋环境保护司相关人员15日表示,国家海洋局密切关注日本福岛核泄漏事故对海洋环境的影响,核泄漏目前已显著影响日本以东及东南方向西太平洋海域,尚未对我国海域产生影响。

根据国家海洋局此前公布的监测结果,从位于日本福岛以东的25.2万平方公里公海海域取得的首批海水样品中全部检出了放射性核素铯-137、铯-90以及正常情况下海水中无法检出的铯-134。其中铯-137和铯-90的最高含量分别超过我国海域本底范围300倍和10倍,同时铯-137和铯-134最高含量均超过我国海水

水质标准,表明日本以东及东南方向的西太平洋海域已受到福岛核泄漏事故的显著影响。

国家海洋局环保司相关人员接受采访时说,受海洋环流影响,福岛核电站排放的放射性污水主体上向东漂移,近期主要影响日本以东的西太平洋海域,但是考虑到日本附近海域存在极其复杂的中小尺度涡动,会将部分放射性污水向太平洋西南方向输运。因此,从长期来看,会对我国管辖海域构成一定的影响。但是要准确判断和预测核污染物的输运及其对海洋环境的影响程度,还需要进行长期跟踪监测与评价。

涉及对我国管辖海域的影响,国家海洋局环保司相关人员同时表示,自3月11日日本福岛核泄漏事故以来,国家海洋局一直在开展我国管

辖海域放射性物质的监测工作,从目前的监测结果来看,我国海域放射性物质含量仍在本底范围内,福岛核泄漏事故尚未对我国海域产生影响。

鉴于铯-137和铯-90半衰期都约为30年,影响较为持久,尤其是放射性物质经生物富集并经食物链传递、生物放大和累积,对海洋生物和海洋生态系统乃至人类健康产生的长期影响将不容忽视。

据介绍,国家海洋局将继续在西太平洋海域及我国管辖海域开展放射性物质监测工作,并重点加强海洋生物放射性监测以及放射性污水漂移路径预测工作。今年下半年,国家海洋局将组织进行第二航次西太平洋放射性监测,并及时向公众公布结果。

## 税务总局声明: 修订个人所得税 若干问题规定的公告 系伪造

新华社北京8月15日电 国家税务总局15日发布声明称,近日,有人盗用税务总局名义,对外发布了“《国家税务总局关于修订个人所得税若干问题的规定的公告》(2011年47号)”并作解读,该文及解读内容在媒体刊登后,严重误导了纳税人。

税务总局表示,税务总局从未发过该文件及解读稿,此文件及解读稿系伪造。税务总局将依法行使追究伪造公文者法律责任的权力。

## 民航总局规定 航班关舱门后 30分钟内必须起飞

据新京报消息 民航局副局长夏兴华8月13日在接受采访时表示,在日常航班正常工作中,延误超过两小时的航班,空管部门必须优先安排飞机起飞,并确保已关舱门的航班在30分钟内起飞。

## 航班延误两小时以上 优先放行

据民航局相关负责人介绍,中国民航局近期已经发出了《航班延误整治专题会议纪要》及《关于进一步做好航班延误时旅客医疗服务的通知》,其中明确表示延误两小时以上的航班要优先放行,关闭舱门的航班在30分钟内必须起飞。

民航局规定,空管部门实施流量控制超过1小时的,必须由地区空管局或空管分局(站)领导批准;超过两小时的,必须报民航局空管局运行管理中心批准,并在第一时间向社会公布。

夏兴华表示,出现大面积航班延误时,由空管部门尽快提出恢复计划以及二次放行计划,主动协调军方开放临时空域和临时航线,并与航空公司运控部门认真监控实时飞行状况。民航局空管局及各地区空管局、空管站分别完善了处置预案。

## 航空公司担心 30分钟“可行性”

有乘客表示,旅客在候机楼里等候可计入航班延误范畴,得到对应赔偿,如果登机准点关舱门就不算延误,乘客在飞机上等候数小时却不在赔偿之列,航空公司此举有回避“赔偿”之嫌。

对此,国内某国有航空公司地面服务部负责人表示,航空公司并非为了回避赔偿。若不准点关舱门,就不能“排队”向空管申请放行时间。因此,航空公司方面对于“关舱门30分钟的航班优先放行”规定的可行性提出担心,因为延误后的航班较难得到具体起飞时间。

## 建立“出行提示”发布平台

夏兴华还表示,民航局正在抓紧建立“民航旅客出行提示”发布平台,通过全国各大网站,发布每天全国机场实时天气及运行状况、正在发生的航班延误等信息。

民航局方面要求,航空公司应加强与空管部门的沟通协调,根据天气情况、运力情况合理安排旅客上机时间,避免关舱门后的航班延误和取消。发生航班延误,航空公司及时提供准确信息,设立呼叫中心,通过短信、广播等方式通知旅客。

航空公司及其地面代理及时为旅客安排食宿,根据旅客意愿妥善做好退票和签转等服务。并向分(子)公司等下放延误旅客安置、赔偿处置权限。探索航班延误采用商业保险等补偿办法。



## 台湾一旅游团 在吉林发生车祸 造成台客4死14伤

图为8月15日拍摄的台湾旅游团吉林车祸现场。

15日14时30分左右,一辆台湾旅游团乘坐的旅游客车在吉林省境内高速公路上发生车祸,造成4名台湾游客当场死亡(其中1男3女),另有15人受伤(其中14人为台湾游客)。目前,这些伤者正在长春市吉林大学第一医院进行抢救治疗,15名伤者无生命危险。据公安部门通报,客车为黑龙江军泰运输有限公司车辆,车辆核载39人,实载21人。

新华社发(周军 摄)

## 因违规开展“共和国脊梁”评选活动 主办单位被行政处罚

新华社北京8月15日电 记者15日从民政部获悉,民政部日前对中国经济报刊协会违反国家有关规定开展“共和国脊梁”时代功勋人物评比表彰活动的违法行为作出停止活动3个月,没收违法所得5万元的行政处罚。对中华爱国工程联合会发出了行政处罚事先告知书,将于近日履行听证等法律程序后作出处理。

据介绍,“共和国脊梁”时代功勋人物评比表彰活动是“共和国脊梁”系列活动之一,主办单位是中国经济报刊协会和中华爱国工程联合会。“共和国脊梁”人物评比表彰活动设置了“十大功勋人物奖”、“十大杰出艺术成就奖”等评比表彰项目,7月10日在北京举行了颁奖典礼。中国经济报刊协会收取了活动承办单位华人名家(北京)国际文化传媒中心5万元作为支持此次活动的回报,中华爱国工程联合会未收取费用。中国散文学会、中华文学基金会和中国报纸副刊研究会挂名作为“共和国脊梁”系列活动中的大型征文暨名家书画作品展的主办单位,未参与“共和国脊梁”时代功勋人物评比表彰活动。

中国经济报刊协会和中华爱国工程联合会举办“共和国脊梁”人物评比表彰活动,违反了《民政部、国家发展改革委、监察部、财政部、国家税务总局、国务院纠风办关于规范社会团体收费行为有关问题的通知》(民发[2007]167号)中有关“全国性和省级社会团体举办评比表彰项

目,应当严格参照章程规定,经会员大会(会员代表大会)通过,并经有关部门批准”、“社会团体举办各类评比表彰活动一般应在会员范围内开展,必须坚持谁举办、谁出钱的原则,不得以此向会员收取任何费用或变相收取费用”的规定,超出了《行政等系统中央单位评比表彰保留项目目录》的范围。

民政部同时查明,“共和国脊梁”系列活动与“中华脊梁”系列活动是两个不同的活动。“中华脊梁”系列活动的承办单位是北京金新华文化发展中心和北京国发中科信息技术研究院,这两家企业分别邀请中国经济报刊协会、中国纪实文学研究会、中国发展战略学研究会等社团作为“中华脊梁”纪实文献丛书编辑出版活动的主办单位。社团仅以挂名方式参与,未承担具体工作,也未参与“中华脊梁”人物评选活动。媒体曝光的“关于参加《中华脊梁》大型文献首发式暨首届功勋中国系列人物颁奖盛典活动的邀请函(中经报协联发[2011]03号)”是承办单位将社团印章移花接木、伪造而成。民政部已将承办单位涉嫌违法的有关情况通报工商部门和公安部门依法处理。

据了解,民政部还对中国经济报刊协会、中华爱国工程联合会、中国散文学会等8家社会组织以挂名方式参与由企业具体承办的活动、不履行主办单位职责、对活动疏于监管的行为,向8家社会组织分别发出《责令改正通知书》。

## 贵州盘县一煤矿 瓦斯爆炸

### 10人遇难

新华社贵阳8月15日电(记者 王新明 黄勇)贵州省盘县过河口煤矿14日发生瓦斯爆炸事故,10人遇难。

据盘县副县长刘虎生介绍,事故发生在14日21时28分,当班下井11人中,只有1人手臂被烧伤后生还。经初步核实,10名遇难人员中有4人为云南人,另外6人为当地人。

事故发生后,贵州省安监等相关部门、六盘水市委、市政府领导立即赶赴现场指挥抢险救援。

目前,事故原因还在进一步调查中。据初步核实,事发的过河口煤矿年产能15万吨,为个人独资企业。

## 杭州一快递公司 发生爆炸

### 两人受伤

新华社杭州8月14日专电(记者 方列)8月14日18时许,杭州市市中心区域的刀茅巷一快递公司发生爆炸事件,造成两人受伤,目前警方正在全力展开调查侦破案件。

据了解,发生爆炸的快递公司为上海圆通物流有限公司杭州建国中路分公司,位于一幢居民楼一楼。现场目击者告诉记者,爆炸发生在18时多一点,当时快递公司正在进行邮包分拣,突然快递公司内发出巨响,并冒出很浓的白烟,公司内有人被炸伤。目击者称,很有可能是邮包发生爆炸。

记者在现场看到,大批民警已在爆炸发生处拉起警戒线进行勘察取证。

淇县古灵山旅游开发有限公司(古灵山、朝阳寺、清凉庵)三大景区联手推出:

# 品生态朝歌 享低碳生活

古灵山泼水节闭幕式、“朝歌老酒杯”朝阳寺首届帐篷露营山节邀您激情体验!

体验方式:8月20日上午到淇县景区参加第七届泼水节闭幕式,将2011年的泼水狂欢进行到底;下午到朝阳寺景区参加帐篷露营山节,晚上参加篝火晚会,尽享浪漫夏夜;21日上午参加朝阳寺环保登山挑战赛,赢取丰厚奖品。

报名热线:0392-7225787 15003921036 13569650683  
详情登陆:www.qxlyw.com www.qxgls.com